

## 活動簡訊

### 「愛的故事」家庭日活動

本監針對收容人特質與需求研擬不同主題課程的家庭支持服務方案，於106年7月11日上午9時30分至下午3時與長期關注受刑人家屬的中華民國紅心字會共同辦理「愛的故事」家庭日活動，以增進收容人與家屬關係和諧，使其順利復歸家庭與社會。

在家庭日活動之前，先進行了11次的「家庭關係探索」團體課程，由該會指派具社工師證照的家庭服務部江雅瓊主任與中區社工組胡雅瓊組長帶領有藥癮及有意願修復家庭關係的學員共17名，透過以拼貼畫、演劇等藝術治療的方式，讓收容人回顧過往自己的生命經歷與家庭關係責任。

接著再邀請學員家屬進入「家庭關係維繫」團體課程，先於監獄內辦理1場「愛的故事」家庭日活動，由學員將11次的團體學習課程，透過以「愛」為主題的家庭故事劇場演出，讓學員家屬知道她們的學習、進步與改變，再親手送給家人一幅家庭拼貼畫，感謝家人長期來的付出與支持。

過程中，由該會講師及志工帶領一連串家庭遊戲，藉著遊戲互動，促進學員及其家屬間關係，及讓學員家屬彼此認識、互動，為在監獄外辦理的社區2場家屬支持性團體提前暖身，讓愛與關懷的力量由監獄內持續擴散到監獄外，幫助收容人家屬照顧好自己，也更有能力支持收容人。